
Ata  da  Quarta  Sess5o  0rdinaria  do  Pn.meiro  Pen'odo  Ordin5rio,  do
Segundo   ano   da   323   Legislatura,   realizada   pela   Camara   Municipal   de
ltabaiana, em 10 de mar€o de 2026.

Aos dez dias do mss de mar¢o do ano de dois mi] e vinte e seis, as dezenove
horas, no Plenino da Camara Municipal de ltabaiana, Estado da Paraiba, reuniu-se o
Poder Legislativo Mulcipal em Sessfro Ordinalia, sob a presidencia do Vereador Jos6
Marques  de  Souza  Filho,  com  a  presexp  dos  Vereadores:  Amando  de  Aratjo
(Armandinho), Artur lsalas,   Carol de Segundo (Ana Carolina), C]audio Roberto, Dr.
Alisterre,  Izaias  Aradjo,  Joao  Pedro  Lira,  Josinaldo  Roberto  e  Viricius  Pacheco,
registrando-se ainda a presen¢a de  servidores dr Casa, representantes da imprensa e
do ptiblico presente nas galerias,  al6m dos  intemautas que acompanhavam a sessao
pelos  canals  oficiais  de  transmjssao.  Verificado  o  niinero  redmental,  o  Senhor
Presidente saudou os Vereadores, o pdbLico presente, a imprensa e os intemautas, e,
invocando as bencfos de Deus e representando o povo itabaianense, declarou aberta a
sessfro  ordinaria  do  dia.  Em  seguida,  convidou  todos  os  presentes  a  se  colocarem
respeitosamente  de  p6  para  a  execuc5o  do  Hino  do  Munjcipio  de  Itabaiana.  Na
sequencia,  o  Senhor  Presidente  solicitou  ao  Primeiro-Secrefario  que  procedesse  a
leitura  do  resuno  da  ata  da  sessao  ordinaria  realizada  em  03  de  mar9o  de  2026.
Concluida a leitura, a ata foi colocada em discussao e, nao havendo manifestapdes, foi
submetida  a  votaqao,  sendo  aprovada  por  unanimidade  dos  vereadores  presentes.
Dando   continuidade   aos   trabalhos,   o   Senhor  Presidente   solicitou  ao   Primeiro-
Secretino que realizasse a leitura das materias constantes no Expediente do Dia. Foi
lido o Projeto de Lei Ordinaria n° 793/2026, de autoria do Vereador Joao Pedro Lira,
que altera a Lei Municipal n° 843, de  15 de junho `de 2022, que institui o Calendirio
Oficial  de  Eventos  do  Municipio  de  ltabaiana,  para  incluir o  evento  denominado
"Encontro  de  Mulheres  da  Agricu]tura  Familiar",  e  di  outras  providchcias.  Em

seguida, foram apresentadas diversas indicacdes parlamentares voltndas a melhoria da
infraestrutura urbana e runl do municipio, abrangendo solicitapdes de pavimentapao
de vias pdblicas, manuten¢ao de prapas, revitalizacao de espacos esportivos, melhoria
da iluninap5o pbblica, limpeza de galerias pluviais, manuten¢fo de estradas vicinais e
a9des voltadas a mobilidade urbana e acessibilidade. Encerrada a leitura das mat6rias
do  expediente,  o  Senhor  Presidente  declarou  aberta  a  fase  do  Grande  Expediente
(Tema Livre), facultando a palavra aos vereadores pelo tempo regimental. Fez uso da
tribuna o Vereador Joao Pedro hira, Em seu pronunciamento, redstrou homenagem
as  mulheres pela passagem do  Dia  lntemacional da  Mulher,  ressaltando que  a data
simboliza n5o apenas urn momento de ce]ebra9ao. mas tamb6m de reflexao acerca da
luta  hist6rica  das  mulheres  por  respeito,  igualdade  e  reconhecimento  social.  Na
oportunidade, agradeceu ao Deputado Federal Luiz Couto pela destinacfro de reoursos
ao muhicipio, especialmente na area da sadde, no valor de R$ 668.000,00, ressaltando
que tais recurso§ contribuirao para o fortalecimento dos servicos de sadde e melhoria
do atendimento a populagfro, entre outros. Em seguida, fez uso da palavra o Vereador
Josinaldo Roberto, que tamb6m registrou homenagem is mulheres pela passagem do
Dia lnternacional de Mulher, ressaltando a importancia da valorizapao feminina e o
papel  essencial  das  mulheres  na  constrngao  da  sociedade.  Em  sua  fala,  tamb6m
prestou homenagem ao servidor Ronaldo, funciohario da Camara Municipal ha cerca
de quarenta anos, destacando sua dedicapao, compromisso e contribuicao hist6rica ao
funcionamento  da  Casa  Legislativa.  Em  seguida,  fez  uso  da  tribuna  o  Vereador



Vinicius   Pacheco,   registrou   homenagem   as   mulheres   pela   passagem   do   Dia
IntemacionaldrMullier,destacandoqueasmulheresrepresentamforca,sensibilidade,
dedicap5o  e  equilforio  dentro  da  sociedede.  Na  sequchcia,  parabenizou  a  gestao
municipal  pela realizagao  do Primeiro  Tomeio  de Futebol  das  Escolas  Municipals,
realizado no espaco do antigo aviario, atualmente reintegrado ao patrim6nio phblico
municipal.  Parabenizou  ainda  a  equipe  da  Diretoria  de  Esportes,  mencionando  os
nomes de Marcos e Renato Jinior, ben como a Secretaria Municipal de Educapao,
peloapoionarealizacaodoevento.Nasequencia,fezusodapalavraoVereadorArfur
que tamb6m, registrou homenagem ds mulheres  pela  passagem do dia  Intemacional
da  mulher.  ressaltando  que  as  mulheres  sao  pilares  fundanentais  da  sociedade,
desempenhando  papel  essencial  na  familia,  no  trabalho  e  na  vida  comunitaria.
Destacou   que   as   mulheres   de   ltahaiana   mereeem   respeito,   reconhecinento   e

yalorizapao  pemanente,  defendendo  que  a  Camara  Municipal  continue  apoiando
iniciativas  voltadas a promapfro da igualdrde e do respeito. Em  seguida,  fez uso da
palavra a Vereadora Carol de Segundo, que iniciou seu pronunciamento destacando o
simbolismo de ocupar uma cadeira em urn plenario que leva o nome da ex-vereadora
Marcia  Andrea  Eloi  de  Moura  Ribeiro,  ressaltando  a  importancia  da  participapao
feminina na politiea.  Destacou  que,  na  atual  legislatura,  ten  a  responsabilidede  de
representar as mulheres dentro do parlamento municipal, reforcando a necessidade de
anpliar  a  presenca  feminina  nos  espapos  de  decisao.  Terminado  o  tema  livre  o
Presidente colocou em discussdes as materias do expediente, que depois de discutidas
pelos Vereadores autores, foram encaminhas para a ordem do dia da pr6xima Sessfo.
Encerradas as discuss6es, o  Senhor Presidente declarou aberfe a fase de votacao das
materias  constantes  na  Ordem  do  Dja.  Foran  colocadas  em  votacao  as  seguintes
mat6rias:  Indicapao  016/2026,  023/2026,  024/2026,  025/2026.  026/2026,  027/2026,
028/2026,  029/2026,  030/2026,  031/2026  e  o Requerimento  001/2026;  todos  foram
aprovados  por  unanimidade.  Nada  mais  havendo  a  tratar,   o  Senhor  Presidente
agradeceu a presenca de todos e declarou encendda a presente  Sessao Ordinaria. E,
para constar, foi lavrada a presente ata, que, ap6s lida e aprovada, sera assinada pelos
memt>ros  da Mesa  Diretora e demais vercadores.  Plenario  da Cinara Municipal  de
ltabaiana -PB,  10 de mango de 2026.


